

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.026 Segunda Época Jueves 22 de Noviembre de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Por teléfono

El viaje de los Reyes de España a Italia

Visita a la Basílica de Santa María la Mayor

Madrid 21-12 noche. Como estaba anunciado, esta mañana los Reyes de España visitaron la Basílica de Santa María la Mayor, de la cual es canónigo por derecho propio don Alfonso. Ante la iglesia se congregó numeroso público, deseoso de ovacionar a los soberanos españoles. En el vestíbulo de la Basílica, esperaba a SS. MM. el cardenal Vannutelli y todo el Cabildo. El Cardenal Vannutelli, arcipreste de la Basílica, dijo la Misa ayudado por otros sacerdotes. Después del Santo Sacrificio los asistentes pasaron al Salón Capitular, donde el Cardenal Vannutelli dió la bienvenida a los Reyes de España, con elocuentes palabras. Expresó su agradecimiento, en nombre del Cabildo en pleno, por la visita de los Reyes de España, que demuestra los sentimientos de fidelidad de la cristiandad española a la Iglesia, tradicionalmente en sus antepasados. Recordó el Cardenal los beneficios otorgados a la Basílica por todos los monarcas españoles, entre los cuales figura Felipe IV, que tiene una estatua en el vestíbulo de la Basílica, erigida en homenaje y reconocimiento a su piadosa protección. Su Majestad el Rey contestó al embaixador Prelado agradeciendo las palabras de elogio dedicadas a España y a Almarquia. Luego hizo constar que en su pecho guardaban los sentimientos de piedad y amor de sus antepasados hacia la Basílica. Recordó con elocuencia el origen de la Basílica de Canonigo y de las ceremonias anuales a que dá lugar. Terminó expresando su gratitud más especial por la adhesión y los votos hechos por el Arcipreste de la Basílica por la prosperidad de la Familia Real y de España. Terminado el solemne acto los Reyes recorrieron el interior de la Basílica y luego recorrieron una por una todas las capillas.

En las Termas de Caracalla

Desde la Basílica de Santa María la Mayor se dirigió la comitiva regia a las Termas de Caracalla. Allí estuvieron algún tiempo los Reyes y sus séquito, contemplando la grandeza de las históricas termas.

Almuerzo íntimo

Los Reyes de España e Italia regresaron al Quirinal, al mediodía. Los soberanos de ambos países almorzaron en la intimidad.

En el Colegio de San José

Un nuevo despacho de Roma anuncia que esta mañana estuvieron los Reyes de España y sus séquito en el Colegio de San José. En el Salón de Fiestas del importante Colegio se celebró una brillante recepción en honor de don Alfonso y de Victoria.

El director del Colegio, señor Giovanni, en unión de algunos Cardenales y el Obispo de Madrid Alcalá, señor Garay, recibieron a Sus Majestades. El discurso de bienvenida lo pronunció el Rector del Colegio, haciendo la historia de aquel importante centro docente.

El Prelado español, señor Eijo Garay, en nombre de los antiguos alumnos del Colegio y en del más joven, entregó a Sus Majestades un precioso álbum en el cual se relata la obra realizada por el Colegio de San José, desde su fundación.

Los alumnos cantaron jotas y otros cantos regionales, aludiendo a la visita regia a Italia.

En continuación el marqués de Estrella usó de la palabra para felicitar al profesorado del Colegio, por haber hecho del mismo uno de los mejores centros de España.

Dirigiéndose a alumnos y profesores, dijo que siempre fieles amantes de España, terminará el general Primo de Rivera

vera fué muy ovacionado, lo mismo que los Reyes de España.

Estrella devuelve la visita a Mussolini

Hoy devolvió la visita oficial el presidente del Directorio militar español al del Consejo italiano.

Después de conversar cordialmente ambos, el Presidente italiano invitó con un «lunch» al general Primo de Rivera.

Prometieron verse de nuevo.

Estrella visita al Comité Supremo del fascismo

Después de la visita al señor Mussolini el jefe del Gobierno español visitó a los miembros del Comité Supremo del fascismo.

Le recibieron los generales Bono y Babo y la Junta en pleno.

El marqués de Estrella pronunció un elocuente discurso felicitándose por conocer personalmente a los directores del fascismo.

Calificó la obra del fascismo como movimiento salvador de Italia.

Le contestó en español el señor Polromi, que elogió al general Primo de Rivera por su actuación regeneradora de la política española.

Terminó ponderando la visita de los Soberanos españoles a aquel país.

Telegramas

En honor a un Juez

El Juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Audiencia, don Manuel de la Plaza Navarro, ha solicitado su traslado.

Noticiosas de esto algunas entidades, ayer mismo cursaron a la Junta organizadora del Poder judicial sendos telegramas interesando la continuación del señor Plaza en Almería.

Entre los organismos que han cursado estos telegramas figuran el Casino, el Círculo Mercantil, la Cámara de Comercio, etc., amén de las entidades curiales.

Cada uno de dichos telegramas es un elogio sincero y acabado de juez tan prestigioso, y que tanta admiración se ha grangeado en el desempeño de su cargo.

Ayer tarde, una nutrida comisión de Caballeros de la Inmaculada, presidida por el director de la Congregación, R.P. Navarro S. J. visitó al señor de la Plaza Navarro.

El P. Director expuso breve y elocuentemente el objeto de la visita, que no era otro que el de reiterar al digno juez la cordial adhesión de todos los congregantes, e hizo resaltar como la denuncia que contra el señor de la Plaza se formulara, por persona que no quería calificar, no logró empañar el brillo de las virtudes que adornan a tan integerrimo funcionario, que tiene la confianza y la estimación de todos los almerienses.

El señor de la Plaza se mostró muy reconocido por esta nueva prueba de afecto que recibía.

En la Casa de Socorro

Visita del Alcalde

Anoche, a las diez y media, el alcalde de la ciudad, señor Hernández Rodríguez, visitó la Casa de Socorro municipal, acompañado del director de este establecimiento benéfico, señor Arigo.

Recorrió las distintas dependencias, examinando el material y ofreciendo corregir las deficiencias que se notan.

Estuvo hablando de las reformas que se van a hacer, y estudiándolas sobre el terreno.

Dichas reformas son numerosas y muy importantes.

Se habilitarán habitaciones independientes para establecer en ellas las consultas de todos los distritos, excepto las de los barrios extremos, a los que hay que buscarle otra solución.

Estas consultas serán, no sóamente de medicina, sino también de cirugía, dotándose a todas ellas del material necesario.

Proyéctanse asimismo la instalación de rayos X, y otras muchas mejoras. La visita terminó cerca de las doce.

¡Agua vá!

El temporal de lluvias

Hasta ayer mañana duró la copiosa lluvia que se inició el martes poco antes del oscurecer.

Cuando más intensamente descargó fué durante la madrugada.

A media mañana, comenzaron las nubes a retirarse, aun cuando en diversos momentos volvió a encapotarse el cielo y descargaron algunos chubascos.

De la provincia nos dicen que ha llovido también muy intensamente.

Lo mismo nos refieren algunos viajeros llegados ayer de las provincias limítrofes.

En Granada, ha sido tal el ímpetu de las aguas que no ha sido posible ultimar la recolección de la remolacha.

En nuestra provincia, al menos en gran parte de ella, han salido las ramblas y los ríos.

A causa de la lluvia no pudo descargar el martes el vapor «Castilla», que, por consiguiente, tuvo que suspender su salida.

Ayer comenzó a descargar, y por la tarde zarpó para Cartagena.

Por efecto del agua caída, han quedado en ruinas la casa número 23 de la calle del Baile.

El alcalde ha concedido un plazo de 48 horas para demolerla.

También en la calle de las Cruces bajas, números 40 y 42, un muro de contención ha quedado en inminente peligro de derrumbarse, habiéndose concedido igualmente un plazo de dos días para repararlo.

Los recalos de la madrugada de ayer han producido algunos daños en la Sala de Tenencias del Ayuntamiento, donde se había instalado desde el sábado último la oficina de información y reclamaciones.

Como amenaza ruina una parte de la techumbre, y mientras se repara, la oficina se instalará en el salón de sesiones.

El alcalde ha ordenado al arquitecto municipal que haga un presupuesto de reparación de dichos desperfectos y los demás que convenga reparar urgentemente.

Municipalidades

La cuestión del agua

El Inspector técnico y de alumbrado, señor Tonda, que se halla en la fuente dirigiendo los trabajos que en esta se realizan, ha participado al alcalde que la falta de agua no estriba en el Ayuntamiento, pues un depósito está casi lleno, y el otro, mediano.

Agrega que la falta de agua de los Molinos y parte del Barrio Alto no es porque falte líquido en el cauce.

En los Molinos, según informes, es por deficiencias en la tubería, y en el Barrio Alto, por la forma en que han aforado.

Lo que hay de cierto es que las cañerías destinadas a la conducción del agua están inservibles, y quiera Dios que esta deficiencia no acarree un conflicto serio.

En esto debe reparar el Ayuntamiento, si quiere cortarse serios contratiempos.

Hemos oído decir que en la próxima sesión municipal se acordará a propuesta de la alcaldía, conceder un plazo a los dueños de tomas de agua, para que presenten sus láminas a la «toma de razón» en el Ayuntamiento.

Ayer a medio día comenzó a entrar en los depósitos el agua del cauce de Benahadúx.

Hoy, probablemente, si no surgen inconvenientes se instalará la central eléctrica en la fuente de la ciudad.

Del Gobierno Civil

Una visita

Anoche a las siete visitó la Academia de Bellas Artes al general-gobernador, señor Sánchez Ortega, a quien acompañaba el alcalde, señor Hernández.

Poseción

Como habíamos anunciado, ayer se posesionó de su cargo el nuevo Comisario de Vigilancia de esta provincia don Miguel Leal de Ibarra Burgos, a quien enviamos nuestro atento saludo.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERÉS

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Visitando a Martínez Anido

Madrid 21-12 noche. Hoy estuvieron en el Ministerio de la Gobernación, conferenciando con el general Martínez Anido, el encargado de Instrucción pública, el Director de Aduanas, una Comisión de las Diputaciones vascas y otra de la Cooperativa de funcionarios públicos.

La sesión municipal

Hoy celebró sesión el Ayuntamiento de Madrid.

Entre otros, se adoptó el acuerdo de que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del académico correspondiente de la Lengua, don Jacinto Octavio Picón.

Sobre la Mesa quedó una moción acerca del problema del extrarradio, que mañana se discutirá en sesión extraordinaria.

Después del despacho ordinario hicieron uso de la palabra cuatro expositores, entre ellos, el exconcejal socialista, señor Cordoro, que formuló importantes denuncias.

En la Presidencia

A las cuatro y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno interino, marqués de Magaz.

No hizo ninguna manifestación de interés a los periodistas.

Despachó con varios encargados de ministerios.

Entre las visitas que recibió figuran la del eminente escultor, señor Bonlliuri, general Arlegui y rector de la Universidad de Valladolid.

La represión del contrabando

El próximo viernes se reunirá en el Ministerio de Hacienda la Junta del Control, presidida por el encargado de este ministerio, señor Ilana.

A esta reunión asistirán todos los Delegados de la represión del contrabando.

El objeto de la junta será establecer las normas a que habrán de sujetarse, en su actuación, dichos delegados.

POR TELEFONO

Oposiciones a Sanidad militar

Madrid, 21.—12 noche. La «Gaceta» anuncia oposiciones para cubrir cien plazas de alféreces médicos, alumnos de la Academia de Sanidad militar.

El discurso leído por el Rey ante Su Santidad, del que nuestro corresponsal en Madrid nos anticipó oportunamente un extracto por teléfono, dice así: «Santísimo Padre:

Con vivas ansias he deseado, Santísimo Padre, que llegara este instante feliz en que, acompañado de la Reina, a quien poco ha concedisteis la distinción singularísima de la Rosa de Oro, he de presentar ante el Solio Pontificio el homenaje de mi sincero afecto, de mi filial veneración, al que se une, en compenetración íntima, la familia real, mi Gobierno y mi pueblo.

La acogida que en estos momentos me dispensáis, más que bondadosa paternal, con entusiasmo y esplendor nunca igualados, por ser el primer Monarca español que en el decurso de la centurias visita al Vicegerente de Dios en la tierra, conmueve hondamente mi alma, sin que acierta mis labios a encontrar frase que dignamente expresen mi fervorosa gratitud.

Estas distinciones las recibe un Soberano que se jura como su mayor timbre de honor llevar el título de católico, concedido por un antecesor Vuestro a uno de mis predecesores, un Soberano que se gloria en ser el jefe del pueblo español; de ese pueblo que, sin que ninguno le haya aventajado en grandeza en los fastos de la Humanidad, por su adhesión nunca entibada a la Santa Sede, es el primero en los anales de la Iglesia Católica.

Circula a torrentes, Santísimo Padre, por la historia española la savia de la fe; si la Cruz de Cristo dejara de sombrear nuestro territorio nacional, España dejaría de ser España.

La predicación del Apóstol Santiago y la aparición de la Virgen del Pilar en Zaragoza hacen ya de mi pueblo el predilecto de la Providencia; la fusión de todas las razas desparejadas por el solar hispano bajo el cetro de Recaredo, teñido en la sangre de un mártir, augura ya la misión que desempeñará mi pueblo en la Historia: la de ser el soldado de la Religión, la de ser el defensor indefectible de la Iglesia Católica.

Por eso, cuando los sectarios de Mahoma se derraman por nuestra Península, en batallas de gigantes, en continuo jaleo de siete siglos, nuestros padres sirven de dique a aquel turbión de barbarie que amenazaba a Europa, y con Europa a la Iglesia de Jesucristo arrojando de nuevo a los hijos de Israel a sus desiertos africanos. Y no sé qué hechos todavía con haber realizado solos a Reconquista, la cruzada de Occidente, nuestros guerreros cierran con broche de oro las cruzadas orientales sembrando en las aguas de Lepanto, allí

POR TELEFONO

En el Consejo Supremo

Una vista a puerta cerrada

Madrid, 21-12 noche. A las once de la mañana se celebró hoy, a puerta cerrada, en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa seguida contra un oficial de Inválidos, por delitos inmorales.

Presidió la Sala de Justicia el almirante, don Pedro Vázquez, y actuó como Ponente el general Belló.

La defensa estuvo a cargo del teniente coronel del regimiento del Rey, señor Zillos.

El Fiscal general Villegas, pidió para el acusado la pena de seis años de prisión, en vez de los cuatro a que fué condenado anteriormente por el Consejo de Oficiales generales que le juzgó.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Audiencia regia

Madrid, 21.—12 noche. La Reina Madre, doña Cristina, recibió en audiencia al senador señor Polo Bernabé, general Zabala y otras personalidades.

Visita de estudios

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime, acompañados de sus respectivos profesores estuvieron en el Museo Arqueológico, en visita de estudios.

Sus Altezas fueron recibidos por el Director del Museo y alto personal del mismo.

POR TELEFONO

Concurso musical internacional

Una invitación del Gobierno francés

Madrid, 21.—12 noche. En el Ministerio de Estado facilitaron hoy una nota manifestando que el Gobierno francés se ha dirigido a aquel departamento ministerial, anunciando que de los días 8 al 23 del presente se celebrará en París un concurso Musical internacional, e invitando al mismo tiempo, por si quieren tomar parte en el mismo, a las entidades musicales españolas.

En la nota se mencionan los premios que se distribuirán entre los concursantes, que ascienden a más de cien mil francos.

El Rey ante el Pontífice

Discurso del Monarca español

El discurso leído por el Rey ante Su Santidad, del que nuestro corresponsal en Madrid nos anticipó oportunamente un extracto por teléfono, dice así: «Santísimo Padre:

Con vivas ansias he deseado, Santísimo Padre, que llegara este instante feliz en que, acompañado de la Reina, a quien poco ha concedisteis la distinción singularísima de la Rosa de Oro, he de presentar ante el Solio Pontificio el homenaje de mi sincero afecto, de mi filial veneración, al que se une, en compenetración íntima, la familia real, mi Gobierno y mi pueblo.

La acogida que en estos momentos me dispensáis, más que bondadosa paternal, con entusiasmo y esplendor nunca igualados, por ser el primer Monarca español que en el decurso de la centurias visita al Vicegerente de Dios en la tierra, conmueve hondamente mi alma, sin que acierta mis labios a encontrar frase que dignamente expresen mi fervorosa gratitud.

Estas distinciones las recibe un Soberano que se jura como su mayor timbre de honor llevar el título de católico, concedido por un antecesor Vuestro a uno de mis predecesores, un Soberano que se gloria en ser el jefe del pueblo español; de ese pueblo que, sin que ninguno le haya aventajado en grandeza en los fastos de la Humanidad, por su adhesión nunca entibada a la Santa Sede, es el primero en los anales de la Iglesia Católica.

Circula a torrentes, Santísimo Padre, por la historia española la savia de la fe; si la Cruz de Cristo dejara de sombrear nuestro territorio nacional, España dejaría de ser España.

La predicación del Apóstol Santiago y la aparición de la Virgen del Pilar en Zaragoza hacen ya de mi pueblo el predilecto de la Providencia; la fusión de todas las razas desparejadas por el solar hispano bajo el cetro de Recaredo, teñido en la sangre de un mártir, augura ya la misión que desempeñará mi pueblo en la Historia: la de ser el soldado de la Religión, la de ser el defensor indefectible de la Iglesia Católica.

Por eso, cuando los sectarios de Mahoma se derraman por nuestra Península, en batallas de gigantes, en continuo jaleo de siete siglos, nuestros padres sirven de dique a aquel turbión de barbarie que amenazaba a Europa, y con Europa a la Iglesia de Jesucristo arrojando de nuevo a los hijos de Israel a sus desiertos africanos. Y no sé qué hechos todavía con haber realizado solos a Reconquista, la cruzada de Occidente, nuestros guerreros cierran con broche de oro las cruzadas orientales sembrando en las aguas de Lepanto, allí

donde flotan unidas las banderas del Pontificado con las banderas españolas, el Medis Luna, que amenazaba convertir el Mediterráneo en un lago musulmán. Y en defensa de la Religión contra los sectarios de Lutero, corren nuestros tercetos a las dunas de Flandes y a las orillas del Ebro, como antes contra los árabes habían ido a Alarcos, y a Las Navas, y al Salado y a Granada, aquellos caballeros de epopeya, corderos al latido de la campana que llama a la oración, leones al sonido del clarín que convoca a la pelea, que constituyen las Ordes religiosas o misioneras de Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, cuyas veneras, como gran maestro, por delegación apostólica, ostento con ufania, sobre mi pecho, como escapulario de mis creencias, como pregón de mi arraigada fe.

Rehecha la unidad nacional bajo los angostos Monarcas católicos Fernando e Isabel, Dios confía a España la misión de completar con sus descubrimientos la geografía del orbe; y las carabolas de Colón, en cuyos mástiles ondea la enseña española, surcan mares desconocidos y hacen surgir de entre las olas el continente americano; y un navío aprisiona por vez primera con estela de espuma, que es estela de gloria, al planeta, navío que sale de puertos españoles y por piloto lleva al legendario Ecano y por gloria de la Religión y grandeza de la Patria, nuestras universidades con sus enseñanzas, y nuestros artistas con su genio, y nuestros códgos con sus cristianas disposiciones, y nuestros misioneros con su sangre, y nuestros misioneros llevando el Evangelio a las más apartadas latitudes, y nuestros teólogos, ascetas en Trento por su ciencia, y nuestros místicos haciendo hablar a nuestro idioma el lenguaje de los ángeles, y nuestro pueblo con sus costumbres y sus tradiciones de honda raíz ambre secular, están pregonando a través de los siglos que todos los ideales, todas las grandezas, todas las glorias de España, han brotado de la tierra bendita, integrada a la vez por el patriotismo y por la religión; porque nuestros soldados, y nuestros misioneros, y nuestros descubridores, y nuestros navegantes, y nuestros Reyes, tan numerosos que suoran a las arenas del desierto, tan esclarecidos que han dejado un regazo de luz en los anales de la Humanidad, jamás ensablaron la bandera de España sin que estuviera rematada por la cruz, y al descubrir el Nuevo Mundo y crear veinte naciones en el continente americano, en el pecho de aquellas naciones encendieron la fe de Cristo una antes de



Para New-York y Boston
Cosulich Line
El magnifico y acreditado vapor
"COLUMBIA"
llegará a este puerto FIJAMENTE el 27/28 corriente y saldrá el mismo día directo para New-York y Boston.
NOTA IMPORTANTE: Este vapor traerá espacio disponible solamente para aquellos barriles que estén comprometidos antes del 23 corriente.
Para huecos e informes: Su Agente: M. BERJÓN Boulevard, 59.

POR TELEFONO

Extranjero

El empréstito a Alemania

Madrid 21 12 noche. Participan de París que según telegramas recibidos de Berlín, ha marchado a Amsterdam, el canciller Stressemann para ultimar todos los detalles concernientes al empréstito extranjero.

Contra una Legación francesa

Comunican de Budapest que en la Legación francesa estalló hoy una bomba.

Robo importante a la propiedad literaria

De Santiago de Chile dan cuenta de que una Casa editorial de Barcelona ha denunciado a los tribunales de aquella república la tirada de dos ediciones clandestinas de una obra española, cuya propiedad le pertenece.

Los dos aceros

(Apólogo en prosa, por Fausto La Gasca leído en el festival benéfico celebrado el lunes último en el Teatro Cervantes).

No se sabe si fué Hércules Bengel que lo escribió; tal vez alguien en la noche de Santa Valpurgis lo dictara; quizás el viejo pergamino yzga ovidado hoy en el polvoriento y oscuro rincón de alguna vieja biblioteca. Refiere ésta la leyenda que un español minero debió al azar el hallazgo de un bloque de mineral; era hierro nuevo; puro hierro español.

Por todos los vericuetos fué transportado a una fábrica, en donde el fuego lo purificó de gangas y de escorias. Más tarde sufrió otras manipulaciones; y es fama, que a medida que la ciencia sobra el golpeaba, nuevas propiedades y nuevas virtudes descubría el metal.

Y al dar lugar, Sanísimo Padre, y mientras seáis el piloto de la nave de San Pedro, que la paz, hija del cielo, reine en la tierra, y desaparezcan los obstáculos que la política, la herejía y la incredulidad han puesto al avance triunfal de nuestra religión, y se dilaten las jerarquías eclesiásticas por toda la redondez del planeta, y en el mundo no haya sino un solo rector y un pastor solo; al pedir con todo rendimiento, como os pido, vuestra bendición paternal para España, mi familia y el valiente Ejército que en África lucha por implantar la justicia y la civilización, solemnemente os prometemos, Santo Padre, que si un día, en cumplimiento de la divisa que, según San Mateo, corresponde a vuestro pontificado — ¡ides intrépida! — la fé exigiera de los católicos los mayores sacrificios, no regatearían los españoles ninguna clase de sacrificios; y si en defensa de la fé persiguiera, nuevo Urbano II, levantárais una cruzada contra los enemigos de nuestra sacrosanta religión, España y su Rey, fidelesísimos a vuestros mandatos, jamás, desartarían del puesto de honor que sus gloriosas tradiciones les señalan, por el triunfo y por la gloria de a cruz, que junto con ser bandera de la fé es también bandera de la paz, de la justicia, de la civilización y del progreso.

De Instrucción Pública

Conferencias para adultos

Anoche a las 7 fué inaugurada, en la Escuela Práctica Graduada, la serie de conferencias de extensión cultural para adultos, que la Junta de Maestros de dicho centro docente ha organizado para el presente curso de 1923-24.

La primera ha estado a cargo de don Serafín Cid, ilustrado Profesor de Geografía y Secretario de la Escuela Normal de Maestros, el cual, con palabra fácil y precisa desarrolló el tema «Fenómenos naturales». Como premio a su memoria y brillante labor, fué felicitado el señor Cid por el profesorado de la Escuela y recibió así mismo al terminar tan notable conferencia y en diferentes pasajes de la misma, entusiastas y calorosos aplausos del juvenil auditorio.

Las oposiciones en Granada

Aprobaron el martes el ejercicio oral los siguientes maestros: don Alfonso González Hidalgo, con 33 03 puntos; don Juan González Rosado, 32 00; don Narciso González Varela, 29 05; don Prudencio Gutiérrez Mancilla, 29 08; don Manuel Herrera Valenzuela, 29 03.

Presentó certificado médico el opositor don Manuel Hernández Reina.

Hoy continuarán los maestros las prácticas de esta ejercicio, comenzando desde el número 65 en adelante.

Ayer correspondió actuar a las maestras desde el número 57.

Un gitano herido

El agresor se da a la fuga

En Tíjola rieron días pasados los gitanos Domingo Fernández Martínez, de 26 años, natural de La Línea de la Concepción, y Antonio Cortés Fernández, de 20 años, natural de Puerto Lumbres.

Domingo resultó herido de un disparo en el brazo izquierdo. Recibió asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

El agresor se dio a la fuga, ignorándose su paradero.

La Guardia civil de Tíjola realiza gestiones para su busca y captura.

POR TELEFONO

BARCELONA

Un obsequio a la Reina y otro a Estella

Madrid 21 12 noche.

Comunican de Barcelona que una comisión de Somatenes de Cataluña ha acordado ofrecer a la Reina doña Victoria Eugenia, a su regreso de Italia, y durante el acto en que se les impondrá la Medalla de la Constancia, un monumental ramo de flores.

La misma comisión entregará al general Primo de Rivera un pergamino alusivo a la fecha 13 de Septiembre del presente año.

Será una verdadera obra de arte. En la parte superior figurará un escudo con las armas españolas, en la inferior se hallarán dibujados los del marquésado de Estella, a ambos lados el escudo de los somatenes y en el centro la fecha 13 de Septiembre de 1923.

Cuando los Reyes visiten a los pueblos de Rubí, Tarrasa y Martorell, los somatenes, de acuerdo con la guardia civil montarán un servicio especial de vigilancia.

Las compañías ferroviarias han acordado conceder una rebaja del 50 por ciento para los somatenes que se trasladan a esta capital, en los días de la visita regia.

Consejo de guerra contra un guardia civil

El sábado próximo se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un guardia civil acusado de supuesto delito de falsificación de documentos oficiales.

La Hacienda reclama varios millones a una empresa teatral

A la empresa del teatro El Liceo se le ha presentado un serio conflicto.

La Delegación de Hacienda pretende cobrar los impuestos correspondientes a las localidades particulares, equiparándolas a las que se expenden en taquilla.

Siempre que en otras ocasiones lo intentó la Delegación de Hacienda fracasó en sus propósitos, debido a la influencia política de que disponía la citada empresa, que procuraba poner en juego en cuanto se le exigía el pago de los referidos impuestos.

Ahora la Hacienda plantea una grave cuestión a la empresa explotadora de El Liceo, a quien exige el pago de las cantidades que dejó de abonar por dicho concepto, durante varios años.

Las personas que están al tanto de este asunto afirman que la cantidad reclamada asciende a varios millones de pesetas, los cuales tendrá que pagarlos la empresa a toda costa.

Esta noche se reunieron los empresarios y propietarios del teatro para tratar de la cuestión.

Se posesiona el nuevo Rector de la Universidad

Esta mañana se celebró el acto de posesionarse del cargo el nuevo Rector de la Universidad, señor Martínez Vargas.

Después de serle impuesta la Medalla se cambiaron discursos entre el nuevo Rector y el vice-Rector.

Este enaltecido la figura científica del poseionado.

Un exministro ante el Juzgado

El juzgado del distrito de la Concepción se personó en el domicilio del exgobernador y exministro, señor Portela, para tomarle declaración sobre los sucesos desarrollados hace tiempo en Tuy, con motivo de una manifestación celebrada por los elementos agrarios de aquella región.

Esta diligencia está relacionada con un exhorto recibido en el Decanato de Abogados.

POR TELEFONO

Provincias

Salida del Patriarca de las Indias

Madrid, 21.—12 noche.

Participan de Málaga que hoy marchó en el vapor correo de Melilla el Patriarca de las Indias.

Al muelle acudieron a despedir al ilustre Prelado, el Obispo de aquella diócesis, el general gobernador y numerosas personalidades.

Mañana probablemente se celebrará la solemne inauguración, en aquella plaza africana, de la Capilla Castrense.

A dicho acto asistirá el eminente Prelado.

Homenaje al alcalde

El domingo próximo se celebrará el solemne acto de imponer al alcalde de la Ciudad, las insignias de la Cruz del Mérito Militar.

Esta condecoración le fué concedida al doctor Gálvez antes de ser elegido alcalde y las insignias de la misma le han sido costeadas por suscripción popular.

El conflicto de los transportes.—Actividad energética del Gobernador militar

De Valencia dan cuenta de que los patronos del ramo de transportes se han negado a cumplir el convenio firmado ante el gobernador militar, el 27 del actual.

En virtud de este convenio los patronos se obligaban a admitir a los obreros despedidos. Pero el goberna-

mión. Canta tu mis glorias, que tus cantos me servirán de estímulo en el combate y nuevos motivos de inspiración te brindarán mis futuras hazañas. Vergamos a un acuerdo y ni tú en lo sucesivo me me tejarás, ni te desdenaré yo nunca, que soldados españoles llevaban la pluma en sus chabergos en los días gloriosos para la patria y otros como Ercilla, realizaba la epopeya contra Aranco con la espada en una mano, al peso que con la pluma en la otra escribía sus magníficos octavos de la Arucana. El mismo Cervantes peleaba en Lepanto y con la mano tibia que le quedó del combate, escribía más tarde el más hermoso libro del mundo.

Los dos trozos de acero, la pluma y el fusil, se aproximaron mas aún y emocionados declararon que asf era la verdad y que no había razón para andar desunidos y discordes. Se unieron amorosamente y tras de una ligera pausa reanudaron el diálogo.

—¡No! ¡No! ¡No! —dijo el fusil,— ¿quieres ser mi amigo, quieres que vayamos juntos por el mundo ayudándonos en la gran obra del ideal divino?

—¡Como no he de querer ser tu amigo si soy tu hermano! —susurró la pluma.— La ambición de los hombres nos separó. Grandes esfuerzos hubo de realizar para desunir trozos de nuestro cuerpo sometiendo a las más horribles torturas, mas no tuvo poder para desunir nuestras almas.

Y el fusil y la pluma se abrazaron al fin. De aquella unión, de aquel pacto sellado por el amor, bendecido por Dios y defendido con a férrea voluntad de ambos, solo frutos de amor y de bendición puede aguardar la patria.

Ellos serán los futuros días gloriosos de España.

CRONICA LOCAL

A lo que vino el viento ya lo sabrán ustedes. Vino a traernos las nubes, que en un rasgo de esplendidez para con nuestro país, descargaron una lluvia tan intensa y pertinaz que, aun viéndola, algunos no la tomarían como auténtica. Verdaderamente, es insólito que llueva de este modo en Almería.

Y no dudarán ustedes de que Steijoon es un sabio. Anunciaba lluvias abundantes, y abundantes han sido con gran regocijo de los que tienen tierras de labor.

El desfile de las nubes después de la gran para la con que nos recrearon desde el mar; duró todo el día de ayer, y todavía dejaron caer algunos chubascos las rezagadas. Pero el sol lució al fin, a umbrando un cuadro subyugador: una ciudad limpia y reluciente. Salvo baches naturalmente. Los hay que tienen categoría de lagunas, como los de la calle de Pescadores.

¡Qué fatita está haciendo un repaso general a la pavimentación!

Y dirán ustedes que vamos a dedicar nuestra croniquita de hoy al temporal de lluvias. Es tal la falta de asuntos sensacionales, que nos da miedo entrar en materia. Con decir que en los mentideros, donde nunca falta un tema de actualidad, cayó también la lluvia como asunto único digno de ponerse a discusión, está dicho todo.

La mañana municipal, en parangón con el tiempo, resultó también una mañana pasada por agua. No es para menos; la cuestión es de las que sacan de quicio a cualquiera.

Ni la jornada oficial brindó un rasgo saliente; ni los abastecedores de la cronica de sucesos, resolvieron seguir la racha de estos días; ni el día marítimo registró otra cosa que la salida de un vapor correo para América del Norte, que viene a caer encima de Sudamérica.

La noche congelaba sencillamente. Bajaba el Norte con malas intenciones.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: José Morales Abad, Amparo Murcia Sor y Fran isca Segura Robles.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Fernando de S. Agustina Zea, María de los Angeles Zabeta Pérez, Josefa Roperio Ramón y José Uc es Uctés.

Defunciones: Francisco Albarracín Campos y Juana Ibañez Gil.

Ha salido:

Para Granada y Sevilla el Rvdo. P. Luján, de la Compañía de Jesús.

DE HACIENDA

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Joaquín Rodríguez, don Isidro López, don Carlos Granados, don Francisco Rovira, don Santiago Molón, don Manuel Berjón, y Administradores de Loterías de Huesca-Oveta y Vera.

La Administración de Propiedades e Impuestos ha publicado una circular comunicando con la multa reglamentaria a varios alcaldes de la provincia por haber remitido a las certificaciones de los pagos verificadas en el segundo trimestre del actual ejercicio.

Deberán remitirlas en el término de diez días.

La Delegación de Hacienda han comunicado asimismo con la correspondiente multa, a varios alcaldes que no han remitido a la Administración de Propiedades e Impuestos las certificaciones del impuesto del veinte por ciento, sobre las rentas por propios.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Madrid, 21-12-noche. Deuda 4%, interior... 70 25. Idem 5%, amortizable... 94 90. Idem 4%, idem... 87 90. Banco de España... 573 00. Español de Crédito... 000 00. Tabacalera... 235 00. Libras cheque... 83 47. Francos cheque... 41 75. Marcos... 000 00. Dólar... 0 00.

don en vista de que no ha conseguido nada al intervenir en el conflicto, por no cumplir los patronos el pacto, ha dado órdenes para que sean puestos a disposición de la autoridad militar todos los patronos que infrinjan el convenio firmado.

Noticias posteriores participan que esta madrugada se presentó la Guardia civil en el domicilio del exconcejil, señor Sandalinas, deteniéndole y conduciéndole a la cárcel, donde quedó incomunicado.

La detención está relacionada con el conflicto del ramo de transportes. Al mismo tiempo ingresaron en la cárcel 23 patronos, por negarse a cumplir las bases pactadas con los obreros.

Conflicto que tiende a conjurarse

Telegrafían de Sevilla que el alcalde de Aznalcollar, comunica al gobernador militar que ha realizado trabajos para conjurar la crisis allí planteada por el paro en las minas.

La empresa se ha comprometido a dar preferencia a los trabajadores del pueblo que soliciten trabajo.

Al propio tiempo comunica el referido alcalde que los obreros se niegan a aceptar las decisiones de las autoridades, obediendo a las presiones de los elementos políticos, que se aprovechan de las actuales circunstancias para fines particulares.

POR TELÉFONO

MADRID

Revista de fuerzas

Madrid, 21.—12 noche.

Con objeto de revistar al regimiento de Cazadores de María Cristina, de guarnición en Aranjuez, marchó a aquella plaza, acompañado de sus ayudantes, el jefe del Estado Mayor Central, general Weyler.

Los obreros católicos en la Presidencia

Hoy visitó al Presidente interino del Directorio una comisión del Sindicato Católico para exponerle sus aspiraciones.

Hoy se dijo una Misa en la histórica capilla del Obispo, a la que asistieron los congresistas obreros católicos.

Luego una comisión de obreros visitó al Nuncio de Su Santidad para ofrecerle su inquebrantable adhesión.

Hizo la presentación el Dean de Toledo, señor Polo Benito.

Monseñor Tedeschini agradeció la adhesión de los obreros, en nombre del Papa.

También visitaron al general Martínez Anido.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

POR TELEGRAFO

Última hora

Madrid 22-4 madrugada.

El redactor correspondiente de Prensa Asociada en Roma, señor Pucci, nos envía el siguiente despacho, referente a su entrevista con don Alfonso:

Roma 21.—16'50.

Por mediación del Cardenal Reig, Primado de España, pedí al Rey, don Alfonso, una entrevista, para Prensa Asociada.

El Soberano gentilmente me ha recibido durante la visita que ha hecho al Colegio Español.

Al lado de S. M., recorrió las bellas salas del Palacio, que en treinta años ha sido transformado sabiamente en digna Sede del Instituto, que en Roma educa, para el sacerdocio, aparte muy selecta de la juventud española.

Pedí al Soberano español me dijera si queda satisfecho de la audiencia pontificia y S. M. me ha respondido: «Mi emoción y consuelo fueron indescribibles. Sentíame rebosante de alegría al verme acogido con tanta solemnidad en medio de aquel esplendor del Palacio y de la corte pontificia.

—¿Qué impresión ha recibido vuestra Majestad de la persona del Papa? —Una impresión—me ha contestado el Soberano español—que me ha conmovido profundamente. No se puede ver al Papa sin sentir renovada y confirmada de nuevo la propia fé.

—Vuestra Majestad—dijo a don Alfonso,—en efecto, no ha podido hacer de su fé una profesión más bella y más completa.

—La he hecho—contestó Su Majestad—con la más grande sinceridad. Comprended vosotros que si no hubiera tenido tales sentimientos en el alma no habría dicho tales palabras.

Mientras don Alfonso hablaba así, en el rostro y en la mirada del Rey se leía toda la entereza de la sagrada real, que no sabe fingir ni mentir.

—Todos—dij— al Soberano—en Roma, en Italia, han comprendido y admirado tal sinceridad, así como también la energía con que declaró V. M. sus sentimientos religiosos y manifestó su veneración profunda por el cabeza de la Iglesia.

Me alegro mucho—contestó don Alfonso—que mi discurso haya producido tal impresión. Yo he hablado así para que todo el mundo sepa cuales son los sentimientos míos y los de mi pueblo.

A continuación el Soberano me expresó su benevolencia y sus votos por la prosperidad de Prensa Asociada.

Lotería Nacional

Madrid, 21.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

8.242 en La Línea

Con 70.000 pesetas

25.780 en Madrid

Con 30.000 pesetas

19.160 en Sevilla

Con 25.000 pesetas

15.489 en Valencia

26.727 en Santander

671 en Archena

21.743 en Madrid

21.170 en Oviedo

21.432 en Huelva

6.644 en Sevilla

15.086 en Madrid

12.560 en Jerez

21.416 en Irum

10.134 en Barcelona

22.541 en Riotinto y Sevilla

Con 500 pesetas

UNIDAD DECENA Y CENTENA

94 46 18 71 181 290 290 259

255 228 368 338 369 411 445 422

569 528 598 580 593 589 680 632

630 774 760 751 775 700 809 878

984 937 948

MIL

19 01 69 84 138 159 177 163

145 188 141 151 281 247 226 374

331 371 365 480 473 534 567 588

510 503 654 648 697 686 798 784

877 840 909 930 943 957 902

DOS MIL

77 39 93 184 101 175 178 261

256 292 355 326 321 333 369 349

609 659 781 790 786 736 764 895

817 814 874 906 908 931

TRES MIL

86 93 122 117 239 252 282 227

311 385 349 301 468 471 494 414

451 459 612 586 569 523 563 643 625

723 774 841 803 860 843 852 971

CUATRO MIL

72 111 171 122 197 146 297 284

333 203 498 400 597 563 662 609

677 717 716 818 862 801 974 968 920

CINCO MIL

95 65 62 22 83 180 151 162

280 239 213 220 242 261 275 335

408 488 457 523 632 626 606 621

891 802 816 849 821 949 926 998

963 934 955 904 938

SEIS MIL

26 47 68 01 16 177 195 211

379 339 304 466 489 446 483 412

534 534 604 615 651 795 735 751

81 860 994 930 961 941 928 960

SIETE MIL

183 129 215 293 396 374 376 443

449 459 485 457 567 560 532 559

645 620 738 709 781 770 778 773

836 891 884 901 941 966 944 900

OCHO MIL

09 05 100 182 170 104 253 206

259 379 386 389 377 355 301 409

471 508 524 515 597 387 628 650

615 649 797 710 815 823 843 885

911 968 952

NOVE MIL

94 60 72 12 55 118 190 266

278 248 238 308 350 328 348 393

465 518 547 598 665 684 749 724

709 801 817 841 997 973 979 827

DIEZ MIL

83 183 198 137 155 146 231 447

558 504 519 690 643 668 660 682

631 774 728 799 899 871 963 941

ONCE MIL

07 28 46 47 55 82 107 136

130 138 180 202 240 268 252 235 317

419 542 581 566 568 567 513 659

773 721 774 708 816 864 853 802

963 976 908

DOCE MIL

23 00 214 206 222 389 343 384

373 319 470 449 414 492 507 532

576 508 520 642 680 736 754 776

790 731 730 842 892 877 9 8 972

971 940 935 967 918

TRECE MIL

89 05 84 121 151 194 131 195

233 393 332 376 323 316 419 438

521 559 585 532 510 575 589 669

630 732 706 799 747 830 885 969

981

CATORCE MIL

98 78 05 114 112 193 213 270

376 362 304 308 429 407 420 466

428 481 576 508 597 517 516 523

666 765 767 702 799 871 870 921

QUINCE MIL

146 140 166 185 177 248 275

230 266 245 203 271 288 376 333

412 415 474 458 409 451 592 516

579 518 577 637 620 612 616 661

775 768 741 837 933 941 967 985

DIEZ Y SEIS MIL

21 15 152 102 134 149 187

143 240 236 265 264 374 353

467 456 458 517 632 636 669

644 609 643 631 647 690 612 718

796 772 718 737 759 942 991

DIEZ Y SIETE MIL

66 86 6 70 195 113 173 128

236 215 262 306 488 466 482 559

513 525 532 636 627 628 614 631

731 712 719 729 856 867 815

814 923 917

DIEZ Y OCHO MIL

85 22 79 1 115 162 176

145 239 262 289 396 308 538 309

392 431 438 463 407 560 546 623

LA INDEPENDENCIA

Laroya se ha expuesto al público la matrícula industrial de aquel término. —En la de Felix se ha expuesto el padrón de cédulas personales.

Pimiento molido
extremefio y especias molidas de todas clases para embudidos.
José Abad Novis, Castelar 5.

Fábrica de curtidos
Curtición antigua.—Mannel Martínez
Casa que fabrica los cueros matadero del país, en tababarteros blancos imperiales para látigos, y única que elabora la verdadera abela matadero acilindrada sin cargas de ninguna especie, desde pesetas cuatro cincuenta céntimos kilo en adelante. Calle de Murcia.—Almería.

Circular
Por el Gobernador civil se ha publicado una circular conminando con la multa correspondiente a varios alcaldes que no remiten los días 15 y 30 de cada mes, los estados relativos al paro forzoso de los obreros en sus términos respectivos.

Médico Odontólogo
Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica y domicilio Paseo del Príncipe 10-2.º, a las horas de costumbre.

Médico-Dentista
De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable médico dentista Doctor Baco Aguilera y el Protésico dental don Francisco Touriño los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos Odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el Hotel Central.

Mediciones
Se hacen con instrumento de precisión mediciones y particiones de tierras cubilaciones y otros trabajos topográficos.
Razón: Palma, 10 principal.
Academia politécnica
Preparación completa del Bachillerato, primera enseñanza y clases especiales.
Barceló, 9, esquina a Beloy.

Veintiseis mil
89 175 120 129 192 173 263 204 323
325 385 495 403 444 622 653 677 750
745 723 893 824 888 832 995 967 937

Veinte y siete mil
15 54 08 130 104 165 177 216 277
268 273 226 267 323 377 334 317 3 4
425 421 477 432 538 534 530 578 606
622 638 699 637 701 744 771 814 877
853 899 840 844 891

Veinte y cuatro mil
59 132 106 176 211 228 205 260 246
251 275 320 345 347 371 398 412 477
405 414 438 472 544 502 578 578 628
640 767 704 722 737 721 798 755 765
871 883 864 836 809 977 946

Veinte y tres mil
46 10 82 99 33 170 222 223 240
270 335 389 438 599 515 550 644 635
616 616 762 759 765 716 787 833 865
875 813 832 829 834 935 943 927

Veinte y dos mil
87 80 19 60 181 199 192 170 161
130 232 232 302 371 447 488 498 418
473 411 591 552 533 665 643 714 723
735 737 716 751 860 897 875 999 969
989

Veinte y uno mil
56 89 36 122 117 177 160 105 197
118 180 257 275 265 2 1 393 514 559
573 690 628 601 792 714 733 716 713
874 845 839 836 877 886 909 981

Veinte mil
87 28 75 60 187 125 138 151 222
321 466 453 406 561 518 556 539 572
643 647 638 636 610 702 719 777 774
853 920

Diez y nueve mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y ocho mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y siete mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y seis mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y cinco mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y cuatro mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y tres mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y dos mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez y uno mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Diez mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Nueve mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Ocho mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Siete mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Ses mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Cinco mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Cuatro mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

Tres mil
16 71 53 15 29 51 74 87 126
170 114 203 266 225 225 334 315 440
485 421 481 535 561 596 500 538 631
641 679 603 649 614 736 704 756 860
841 869 994 939 979

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Cecilia, vg., Filémon, Ana, Mauro, Marcos, Esteban, mrs. Prágmico, obispo.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Clemente, p.; Lucea, vg.; Felicitas, Sisinio, mrs.; Aniceto, Gregorio, obs.; Trudón, pb.; B. Juan Baeno.

JUBILIO DE LAS CRANEA HORAS.—Hoy en la Parroquia de Santiago.

En la Catedral.—A las nueve horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Noaa.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completos, Maitines y Laudes. Virgen del Rosario.

NOVENARIO DE ANIMAS.—En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús lo celebra la Congregación de la Buena Muerte desde el 17 al 25 del presente mes de Noviembre.

A las 8 y media habrá una Misa, que será aplicada por la intención de aquellos congregantes que desean se ofrezca por sus difuntos el Santo Sacrificio.

1.º En dicha Misa habrá Comunión general todos los días del novenario.

2.º Durante ella se hará un piadoso ejercicio de lectura y oraciones.

3.º El domingo 25, a las cinco y media de la tarde, Manifiesto, Santo Rosario y Sermón. Después de la bendición con el Santísimo Sacramento, se cantará un solemne responso por las benditas ánimas del Purgatorio.

Se exhorta a los fieles, y en particular a los congregantes de la Buena Muerte, para que asistan a tan piadosos actos y ofrezcan todos por el eterno descanso de los difuntos de la Congregación y también en general, por todos cuantos gimen en el Purgatorio.

MES DE ANIMAS.—Por la mañana a las 8, Misa rezada.

Por la tarde.—En Santo Domingo se harán los ejercicios diarios en sufragios de las benditas ánimas del Purgatorio en unión de los del Santo Rosario.

Al final se cantará un Responso.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo a las seis con los Misterios y Salve cantada.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en el establecido.

Ayuntamiento

Solicitudes y reclamaciones

El general gobernador ha remitido a la alcaldía los siguientes documentos: Una reclamación, para su informe, de don Francisco Bonilla Magaña, sobre cédulas personales.

Un escrito de don Juan López Andújar y don Luis Sánchez Andújar, en suplica de que se quite el caño de agua situado en el camino que conduce a la Obra Pia de Alhadra, por ocasionarles perjuicios.

Otro escrito de don Andrés y doña Dolores Fernández Campiña reclamando los alquileres, devengados por la casa que ocupó la esposa que regentaba su difunta madre doña Augustina Campiña.

Una reclamación de don Antonio Álvarez García para que se le abonen tres mensualidades que se le adeudan a razón de 63 33 pesetas una.

Un oficio recordando el cumplimiento del artículo tercero del Real decreto de la Presidencia de 30 de Septiembre y otras disposiciones relativas a las atribuciones de los secretarios municipales.

Un puesto en la Cañada

Isabel Cadrado Segura ha solicitado licencia para establecer un puesto de garbanos en la Cañada de San Urbano.

De Ornato

Don Ramón Fernández Idáñez ha solicitado autorización para pintar la fachada de su establecimiento de la calle de las Tiendas.

Nombramiento

Han sido nombrados: Vigilantes del impuesto sobre vinos y alcohóles, José Sánchez Cortés y Diego de la Rosa.

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de maderas en corte de las más acreditadas maderas de GALICIA Y PORTUGAL.

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ABERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEPARABLEMENTE ARMADO DE BARRILES DE LAS MEJORES MADERAS SALSSEF

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUJORSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII 93. Teléfono núm. 578 Dirección telegráfica: AREUSO

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle



— El mejor alimento —

esto solo se conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de nitramarinos: Señores J. Vivas Pérez, Príncipe 9.—R. Nieto, Príncipe 19.—J. Romero, Príncipe 27.—J. Darbán, Puerta Púchena.—C. Romero, Plaza de Santo Domingo.—José 14.—E. de Bustos, Granada 35.—J. Enciso Orberá 3.—Julio Fernández, Príncipe 30.—F. García, Tienda 32.—J. Abad Novis, Castelar 5.—Rafael J. Romero, San Pedro 3.—M. Montes, Mariana 1.—Luis Pérez, Orberá 9.—S. Frías, Contería Sevillana.—F. Larrea, Príncipe 27.—La Proveedora Ricardosi.—R. González, Plaza N. Salmerón 3.—Blas Fernández, Castelar 8 y Diego Alcn P. Príncipe 25.

Mozo interino del Parque de desinfección Luis García Z-pata. Guardias municipales José Soler Aguilar y Manuel Navarro Amat, y se repone en su cargo a Joaquín del Olmo Carretero.

Ingresos y gastos

La nota de la Caja municipal correspondiente al día 21 es como sigue: Existencia del día 20: pesetas 65.015'46. Ingresos, 128 pesetas. Total, pesetas 65.143'96. Pagos en el día de la fecha, 916'66 pesetas. Existencias para el día de hoy: 64.226'80.

BOLETIN OFICIAL

Publica el del martes, día 20: Real orden de Fomento para la construcción de los caminos vecinales que se indican.

—Edicto anunciando haberse solicitado autorización por don Antonio Guil Soriano para establecer un servicio de automóviles entre Almería y Alhambra.

—Otro en el que se anuncia que el Ayuntamiento de Carboneras ha solicitado la construcción de un camino vecinal.

—Circular anunciando el pago de premios a los criadores de capullo de gusano de seda.

—Relación de las minas cuyos dueños no han satisfecho el canon de anual de superficie y que deberán hacerlo antes de 31 de Diciembre próximo, y las que por no constar en el expediente los domicilios de aquéllos, no han podido ser notificados.

—Otra de próngos del partido judicial de Soberas.

—Edictos judiciales y citaciones.

Las cuentas de farmacia

El médico decano de la Beneficencia ha devuelto informadas las cuentas de farmacia del mes de Octubre.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don José de Suelves, don Francisco Carreras y don Vicente Abad, de Madrid; don Nicolás Pradri, don Anselmo Caballero y don Enrique Doso, de Granada.

Hotel Continental.—Don José Sánchez y don José Rodríguez, de Berja; don Luis de Aros y don Vicente Morales, de Linares; don D. A. Pino, de Gádor y don Enrique Marco, don Salvador A. Siza y don Alejandro Bland, de Granada.

H. La Perla.—Don Antonio Egea, de Níjar; don Ramón Béber, de Baza; don Manuel Carmona, de Córdoba y don Gabriel Ferré, de Baza.

H. Continental.—Don Alberto Ball, de Lorca.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «B. ag.», de Argel, con carga general y 348 pasajeros.

—Idem «Capitán Segarra», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Pallebot «Alejos», de Melilla, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Capitán Segarra», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Brega», para New-York, con carga general y frutas.

—Pallebot «Alejos», para Málaga, en lastre.

Wiki Wiki



Marca registrada que lleva cada sobre El mejor tinte doméstico de fabricación alemana

Precio del sobre 80 céntimos De venta en todas las droguerías

VENTA DE MUEBLES

Plaza de San Sebastián número 6. Horas de 10 a 1. No se admiten corredores.

NUEVA LUZ MODERNA PRACTICA



Suntuosa Decorativa PHILIPS ARGENTA

DE CRISTAL OPALIN

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR ADOLFO HIELSCHER SA MADRID PRADO 30 Y SAN AGUSTIN 2 BARCELONA MALLORCA 132 Y GRANVINA 6

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre tentativa de robo, contra José Morales y otro.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Escobar.

La misma sección.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, n.º 502 de 1922, sobre falsedad.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Vera, sobre disparo y lesiones, contra José García Requena.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Grisolia.

La misma sección.—Idem de Canjáyar, sobre lesiones, contra Benjamín Restoy Mateos.

Abogado, señor Esteban Navarro; procurador, señor Escobar.

Para sentencia

Los juicios señalados para ayer en las secciones primera y segunda, sobre estafa y corrupción de menores en aquella, y sobre disparo y lesiones en ésta, se celebraron ante los Tribunales correspondientes y quedaron concluidos para sentencia.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sección segunda ha dictado sentencia condenando a José Fernández Hareda, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de un año, ocho meses y veinte días de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 440 pesetas al procesado; y como autor de una falta incidental de uso de armas sin licencia a la pena de 125 pesetas de multa.

Notarios

Han sido nombrados, entre otros, los siguientes notarios: De Puchena, don Higinio Pi Miñana, que lo era de Serón.

De Bégijar, don Enrique Ramos Iturriga, que lo era de Fijana.

Se anuncian al propio tiempo las vacantes de Serón y Fijana (perdidos de Puchena y Gérgal, respectivamente), ambas de tercera clase.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER JABON CALBER

Preparaciones maravillosas para el cutis

De venta en las principales Droguerías y Periferias de Almería

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al

Apartado de Correos, 813

de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

ANISOSA

SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrós crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oris, José Antonio Sánchez.

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo de Gonosán, Sandalot etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito crecientado. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No haced de imitaciones: ALMERIA, J. VIVAS PÉREZ.—Pedid Sándalo Pizá



C. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayranil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá a Málaga el 18 de Diciembre el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Noviembre el vapor

P. de Satrustegui

con escalas en Málaga y Cádiz. Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2, bajas.